

摒弃陈规陋习 推进移风易俗

红白理事会“理”出文明新风尚

本报讯（记者 段雨萌）为深入推进移风易俗工作，近期，平城区永泰街道府南街社区充分发挥红白理事会的作用，积极宣传有关婚俗和丧俗改革的方针、政策及办法，大力倡导文明新风，反对陈规陋习、铺张浪费，助力全街文明新风建设。

连日来，府南街社区红白理事会成员向辖区居民发放移风易俗宣传材料，讲解高价彩礼、人情攀比、铺张浪费等陈规陋习

的危害性，号召大家自觉抵制盲从攀比，践行婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约的文明风尚。工作人员还结合实际案例为居民分析了摒弃陈规陋习的益处，鼓励大家用积极健康文明的方式代替大操大办、铺张浪费，以实际行动破旧立新，携手做文明人、办文明事、创文明城。

据了解，自府南街社区成立红白理事会以来，理事会成员主动深入社区，通过政

策宣讲、入户宣传、居民代表大会、开展志愿服务活动等方式，积极倡导文明新风尚，引导居民自觉破除陈规陋习。通过理事会的持续推进，以往婚事比“财力”、乔迁比“气派”、生日祝寿比“影响力”等铺张攀比现象有所减少，居民的人情债少了，邻里关系更加融洽，集体氛围显著改善，勤俭节约、文明健康的新风尚日益显现。“以前办红白事，大家都要讲排场、摆阔气，谁家

都不愿被比下去，自从社区有了红白理事会，提倡喜事丧事一切从简，真是省心省力又省钱。”提到红白理事会，府南街社区居民赞不绝口。

接下来，府南街社区将持续开展移风易俗宣传教育活动，充分发挥红白理事会的主观能动性，进一步引导广大居民形成文明、节俭、健康、科学的生活方式，推动全街文明建设迈上新台阶。

健康服务零距离

文博苑社区工农路北社区开展义诊和康复指导活动

本报讯（记者 尚丽）提高居民健康意识，保障社区居民健康，近日，平城区新旺街道文博苑社区、工农路北社区开展义诊和康复指导活动，为辖区居民送去健康和温暖。

新旺街道文博苑社区联合爱心医院开展眼底及耳鼻喉专科义诊进社区活动，前来咨询的居民络绎不绝。医生仔细为居民进行检查，询问既往病史，解答居民提出的关于耳鼻喉疾病方面问题，并给出治疗建议和用药指导，嘱咐他们在日常生活中要注意用眼卫生，保持良好心态，定期体检，引导居民做到疾病早知道、早预测、树立健康的生活理念。

工农路北社区新时代文明实践站也联合一家医院为辖区内老年人、残疾人等行动不便有康复需求的居民开展科学健身和运动康复指导活动。志愿者通过专业按摩技术为居民们搓揉拿捏，舒缓了他们长期以来的头疼、颈椎疼、腰酸背疼等问题，并将一些简单的按摩手法传授给他们，引导社区居民树立健康科学的生活方式，提高健康保健意识。

强化安全责任

沙岭村开展消防培训

本报讯（记者 尚丽）为进一步做好辖区消防安全工作，日前，平城区水泊寺街道沙岭村对辖区“九小场所”安全责任人、物业工作人员进行消防安全培训，提升了其消防安全意识和应对火灾的自救能力。

培训中，消防人员通过典型火灾剖析存在的消防安全隐患、火灾防控薄弱环节及日常消防安全管理工作中存在的不足和短板，进一步明确各单位消防安全责任人或管理人应当履行的消防安全职责。同时，还从发生火灾的原因、部位、消防器材、设备、标志的介绍和使用方法、消防安全等内容进行讲解，提升了参训人员的防火意识，强化了预防火灾及处置突发情况的能力，切实树立起“防患于未然”的观念和消防安全意识。针对一些存在的消防安全隐患问题，沙岭村将持续开展对商铺的日常安全检查工作，发现问题及时整改。

居家事
邻里事
社区事

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com

多彩活动助力儿童成长

恒大社区 创意搭建激发想象力

本报讯（记者 尚丽）“抢椅子”、绘画、乐高积木创意搭建……连日来，平城区水泊寺街道恒大社区开展系列儿童主题活动，丰富辖区少年儿童的精神文化生活。

在“童你一起 欢乐相倚”为主题的儿童活动中，传统游戏“抢椅子”深受孩子们喜爱，它在发展幼儿动作灵敏性的同时，还能锻炼他们的反应能力、注

意倾听的能力等。游戏现场气氛融洽而热烈，赛场中不时传来阵阵欢笑声和欢呼声，观众们不时为孩子们鼓劲加油。

活动中，绘画老师结合儿童的兴趣爱好，通过生动形象的讲解和手把手地传授，激发孩子们对绘画的兴趣，不一会儿，花朵、云彩、飞鸟等一个个精彩的绘画形象便跃然“扇”上。家长们纷纷表示，这类活

动形式活泼、参与性强，希望以后社区能多举办此类活动。

为进一步丰富社区青少年业余生活，激发孩子们的想象力和创造力，恒大社区还联合恒大绿洲物业组织青少年开展了乐高积木创意搭建科普活动。在乐高的拼搭过程中，孩子们与家长互相合作，一起体验拼搭过程中的喜悦，增进亲子之间的相互交流。

御河九号社区

亲近自然探索植物奥秘

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新旺街道御河九号社区联合辖区一所幼儿园开展亲近大自然室外活动，开阔孩子们的视野，探索植物的奥秘。

“快看呀！那一片红色的是什么花？”活动中，老师带领小朋友们走进公园，一同观察公园里各种植物的生长状态和特征，让孩子们与大自然亲密接触，感受室外的丰富多彩，培养儿童观察力及发现美、感受美的能力。随后，社区工作人员带领孩子们开始寻找不同形状的树叶，并科普植物知识，增强幼儿对身边常见植物的了解。

此次活动不但给孩子们提供了亲近自然、走进自然的机会，而且还锻炼了孩子们的体力和合作能力。接下来，御河九号社区将继续开展更多丰富多彩的教育活动，助力辖区儿童健康成长。



近日，平城区民安社区新时代文明实践站联合大同市博物馆在辖区幼儿园开展了博物馆特色课程，帮助孩子们了解传统文化。 本报记者 段雨萌

云冈区桃园社区

普法宣传月 服务送上门

本报讯（记者 段雨萌）连日来，云冈区西花园街道桃园社区党支部开展了“民法典普法宣传月”活动，进企业、进商铺、进社区，构建“党建+普法”新格局。

“老板，这是我们社区开展普法宣传的一些资料，您可以带回去仔细看看，有问题可以来咨询我们。”连日来，桃园社区普法志愿者深入沿街商铺进行广泛宣传，通过现场讲解、答复商铺经营者有关消费者权益、依法经营、房产等法律咨询，提升各商户的文明守信、依法经营意识。

在大同市云冈区科跃有限责任公司，桃园社区党员志愿者和网格员讲解法律条文，提醒企业员工要依法维护自身权

益，引导企业经营者运用法治思维和法治方式开展生产经营。

在辖区各小区内，党员志愿者和网格员将普法宣传同反诈工作相结合，通过“宣讲+发宣传单+现场讲解”的方式，向居民发放宪法、民法典法律知识读本，对《民法典》的主要内容以及物业管理、财产继承、高空抛物等亮点内容，运用通俗易懂的言语一一进行详细解读，让居民深入了解民法典相关内容。同时为居民讲解“网络诈骗”“电话诈骗”等新型诈骗手段，提醒大家要增强安全意识，不轻信、不盲从、不贪小便宜，守好自己的“钱袋子”。



日前，市公安局交警支队二大队民警走进云冈区阳光西岸、幸福园、宏洋同煤城等小区，开展禁毒、反电诈、交通安全等宣传，把服务送到居民身边。 本报记者 杨翠叶